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1.- Tenemos un tanque con 300 litros de una disolucién al 5% de 4cido sulfirico y agua, cuya
concentracién deseamos rebajar de forma progresiva sin parar el funcionamiento del tanque,
del que se extraen 2 litros/min de disolucién. Para ello introducimos desde un grifo externo 4
litros/min de disolucién con una concentracién menor.

Si sabemos que la cantidad z(t) de H»SO, presente en el tanque tras ¢ minutos cumple la ED
z(t) ,

HE) = e 0
hs. 50+t

a) Determina la concentracién entrante, y el volumen de la disolucién en el tanque tras ¢
minutos. g

b) Resuelve la ecuacién diferencial y encuentra una expresion para z(t).
¢) ;Cudl serd la concentracion en el tanque cuando éste llegue a los 500 litros?

Nota: 5 puntos
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2.- De dos compuestos radiactivos A y B, con semividas respectivas T, = 4500 y T, = 700
millones de anos, una cierta teoria cosmolégica postula que en el momento de la formacién
del universo estaban en proporcién A/B = 1. Actualmente, el compuesto & es 138 veces mas
frecuente que el compuesto B (al menos en el planeta tierra). [ -

a) Utiliza estos datos para estimar la edad del universo. Z “?
b) Teorias més recientes postulan una edad del universo cercana a los 13800 millones de aftdy/
Si esto fuera correcto, jcual serfa la proporcién inicial entre A/B? ‘

Nota: 2’5 puntos
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3.- En una reaccién reversible A + B == X, suponer que k; = 1y k2 = 2, y que las cantidades
ko
iniciales de cada producto son A(0) =5, B(0) =2, X(0) = 1.

a) Formula una ED que involucre sélo a X (t) = cantidad de producto X tras t seg. 2 _5/

b) Calcula las cantidades de equilibrio Aeq, Beq, Xeq, ¥ €sboza en una misma grafica el aspecto
de A(t), B(t), X (t).
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Nota: 2’5 puntos
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